
Снижение штрафов для МСП

Государственная дума одобрила в первом чтении проект поправок в КоАП РФ.
Согласно этому законопроекту, изменится размер некоторых штрафов для малых и
средних предприятий. Теперь их будут штрафовать за административные
правонарушения на те же суммы, что и индивидуальных предпринимателей. Также
за одно нарушение штраф будет назначаться либо фирме, либо её должностному
лицу, но не обоим одновременно.

Уравнены штрафы для компаний и ИП
Одно из нововведений законопроекта коснётся малых и средних предприятий
(МСП), а также социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО).
Величина штрафных санкций для таких юрлиц не должна превышать
аналогичный штраф, взимаемый с ИП.

В случаях, когда штраф для ИП вообще не предусматривается законом, компанию
оштрафуют в размере минимум 0,5 от наименьшего и максимум 0,5 от наибольшего
размера штрафа, установленного для обычного юрлица. Для должностного лица из
МСП — не ниже наименьшей суммы штрафа для должностных лиц. Данные
изменения предполагается зафиксировать в статье 4.1.2 КоАП.

Фирму не оштрафуют, если её сотрудник уже
наказан
Согласно проекту, компания не будет привлекаться к административной
ответственности, если должностное лицо либо другой сотрудник уже были
привлечены к такой ответственности за то же самое нарушение. Но новое правило
будет распространяться только на те предприятия, которые предприняли все
предписанные российскими законами действия, необходимые для соблюдения норм,
за нарушение которых предусматривается такая ответственность (новая версия ч.
4 ст. 2.1 КоАП).

Верно будет и обратное: если компания уже получила административный штраф,
то никто не привлечёт к ответственности её должностных лиц и прочих
сотрудников.

Общий штраф за однотипные правонарушения
Третьим существенным нововведением будет запрет контролёрам на
суммирование штрафов в процессе одной проверки. Одна и та же проверка может
показать два и больше административных правонарушения, наказание за которые
прописано в одной и той же статье КоАП. Проектная версия статьи 4.4 Кодекса
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гласит, что в таких случаях нарушителю назначаются санкции (предупреждение
либо штраф), как если бы правонарушение было одно.

Читайте также Соблюдение 115-ФЗ обслуживающими бухгалтерии и
аутсорсерами
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